
AUGUSTA-VILLASUKKA 

 
 
 
Työtapa:Neulonta 
Työohje:Malli Tarja Vuotila 
Koko:36/37(38/39, 40/41) 
Taitotaso:Osaaja 
Tulosta 
EI VIELÄ ARVIOITA 

Tarja Vuotilan Augusta-sukka sijoittui jaetulle kolmannelle sijalle Säätytalon sukka -
neulesuunnittelukilpailussa 2025. 

Tämän sukan kirjoneulekuvioihin on tallennettu Säätytalon kauniiden lattiamosaiikkien yksityiskohtia. Kuviot ja värit 
toistavat onnistuneesti esikuvaa. 
 

 

 



Lanka 

Filcolana Arwetta (80 % superwash merino wool, 20 % nylon), 420 m /100 g. 

• PV: (luumu, sävy 236) 1 (1, 1) kerää tai 210 (210, 210) metriä 
• KV1: (vaalea sinivihreä, sävy 808) 1 (1, 1) kerää tai 210 (210, 210) metriä 
• KV2: (beige 978) 1 (1, 1) kerää tai 210 (210, 210) metriä 

Sukan kokoa voi säätää neulomalla sukan kärkeä pidemmäksi. Malli on kapea. Korkealle jalkapöydälle tai paksulle 
nilkalle kannattaa valita paksummat puikot ja hieman väljempi neuletiheys. 

Lyhenteet 

krs = kerros 
PV = pääväri 
KV = kontrastiväri 
o = neulo oikein 
n = neulo nurin 
s = silmukka 
op = työn oikea puoli 
np= työn nurja puoli 
ot = neulo 1 s oikein takareunasta kiertäen 
lk = langankierto 
2 o yht. = neulo 2 s oikein yhteen 
ssk = siirrä, siirrä, kavenna eli kahden noston kavennus = Nosta kaksi silmukkaa yksitellen oikein neulomatta ja palauta 
takaisin vasemmalle puikolle, jolloin silmukoiden suunta kääntyy. Neulo käännetyt silmukat takareunoistaan oikein yhteen. 
sileä suljettu neule = neulotaan joka kerros oikein 



 

Puikot: 3 mm sukkapuikot tai käsialan mukaan 

Neuletiheys: 

32 s ja 34 krs = 10 cm kirjoneuletta 

Muut tarvikkeet: 

Silmukkamerkkejä, parsinneula. 

Mallineuleet: 

Nyppy: 

1. Neulo silmukkaan: 1 n takareunasta neuloen, lk, 1n etureunasta neuloen, lk, 1n takareunasta neuloen. Pudota puikolta. 
2. Käännä työ, 5 o. 
3. Käännä työ, 5n. 
4. Käännä työ, ssk, 1 o, 2 o yht. 



5. Käännä työ, 3 n yht. 
6. Siirrä jäljelle jäänyt silmukka vasemmalle puikolle kuin neuloisit sen nurin. Pyöräytä nyppy etupuolelle oikean puikon 
puolelle. Siirrä silmukka takaisin oikealle puolelle. 
 
Joustinneule: 
1 ot, 1n -joustinneule 
 
Kirjoneule: 
Sileä suljettu kirjoneule KV2 dominoivana lankana. 
 
Lankadominanssi: Kirjoneuletta neuloessa molemmat langat ovat etusormella vierekkäin. Suljettua neuletta neuloessa 
dominoiva väri on etummaisena ja se neulotaan työhön suoraan sormelta. Taustaväri otetaan työhön dominoivan langan 
yli. 

Neuleohje 

Augusta -sukka neulotaan suljettuna kolmivärisenä neuleena varresta kärkeen.  Dominoiva lanka kirjoneuleessa on beige 
eli KV2. Kantapää neulotaan ranskalaisena kantapäänä. 

Aloitus 
Luo PV:llä ja 3,0 mm puikolla 72 (72, 72) s. Jaa silmukat tasan neljälle puikolle, 18 kullekin, ja yhdistä suljetuksi neuleeksi. 
Kerros vaihtuu puikkojen I ja IV välissä.  Neulo sukan varteen nyppykerros: 
1. Neulo 3 o, neulo seuraavaan silmukkaan nyppy: 1n takareunasta neuloen, lk, 1n etureunasta neuloen, lk, 1n 
takareunasta neuloen. Pudota puikolta. 
2. Käännä työ, 5 o. 
3. Käännä työ, 5 n. 
4. Käännä työ, ssk, 1 o, 2 o yht. 
5. Käännä työ, 3 n yht. 
6. Siirrä jäljelle jäänyt silmukka vasemmalle puikolle kuin neuloisit sen nurin. Pyöräytä nyppy etupuolelle oikean puikon 
puolelle. Siirrä silmukka takaisin oikealle puolelle. 
Toista krs:t 1–6 vielä 17 kertaa. Sukan suussa on nyt 18 nyppyä. 
  



Sukan varsi 
Aloita kaavion A neulominen. Sukan varteen tehdään neljä kertaa kavennus: Neulo 1 o, 2 o yht, neulo kunnes kerrosta on 
jäljellä 3 s, ssk, 1o. 
 
Tee kavennus kerroksilla 11, 33, 37 ja 40. Ensimmäisen kavennuksen jälkeen työssä on 70 silmukkaa ja kaavion A 
kirjoneulekuvio toistuu 5 kertaa. Kaikkien kavennusten jälkeen työssä on 64 silmukkaa. Neulo kaavio A loppuun. 
 
Aloita kaavio B. Neljän silmukan mallikerta toistuu 16 kertaa = 64 silmukkaa. Toista 6 krs korkea mallikerta 3 kertaa ja 
vielä kerrokset 1–5 (ristit jäävät kokonaisiksi) eli neulo 23 krs / 6,5 cm. Tarkista, että jokaisella puikolla on 16 silmukkaa. 
Katkaise langat. 
 
Sukan kantapää 

Sukan kantapää neulotaan PV:llä ranskalaisena kantapäänä. Aloita kantapään neulominen puikon IV alusta. Neulo 
puikkojen IV ja I silmukat samalle puikolle työn helpottamiseksi. 
 
1. (op): Neulo 32 s oikein. Käännä työ. 
2. (np): 2o, 28 n, 2 o. Käännä työ. 
3. (op): 2o, *nosta 1o neulomatta, 1 o*, toista *–* 14 kertaa, 2 o. Käännä työ. 
4. (np): 2o, 28 n, 2o. Käännä työ. 
5. Toista kerroksia 3–4 vielä 14 kertaa eli 28 kerrosta. Kantalapun korkeus on 32 kerrosta. 
6. (op): Nosta 1 s oikein neulomatta, 18 o, knk, 1 o. Käännä työ. 
7. (np): Nosta 1 s nurin neulomatta, 7 n, 2 n yht., 1n. Käännä työ. 
8. (op): Nosta 1 s oikein neulomatta, neulo 8 o, knk, 1o. Käännä työ. 
9. (np): Nosta 1 s nurin neulomatta, 9 n, 2 n yht., 1 n. Käännä työ. 
10. (op): Nosta 1 s oikein neulomatta, 10 o, knk, 1o. Käännä työ. 
11. (np): Nosta 1 s nurin neulomatta, 11 n, 2 n yht., 1 n. Käännä työ. 
12. (op): Nosta 1 s oikein neulomatta, 12 o, knk, 1 o. Käännä työ. 
13. (np): Nosta 1 s nurin neulomatta, 13 n, 2 n yht, 1 n. Käännä työ. 
14. (op): Nosta 1 s oikein neulomatta, 14 o, knk, 1 o. Käännä työ. 
15. (np): Nosta 1 s nurin neulomatta, 15 n, 2 n yht., 1 n. Käännä työ. 
16. (op): Nosta 1 s oikein neulomatta, 16 o, knk, 1 o. Käännä työ. 



17. (np): Nosta 1 s nurin neulomatta, 17 n, 2 n yht, 1n. Käännä työ ja katkaise lanka.  
18. Silmukoita on nyt jäljellä 20. Jaa ne kahdelle puikolle, 10 kummallekin. 
Poimi I puikolle kantalapun reunasta 17 silmukkaa ja IV puikolle kantalapun reunasta 16 silmukkaa eli puikolla I on nyt 27 
s, puikolla II  16 s, puikolla III 16 s ja puikolla IV 26 s. Poimi silmukat kaavion C 1. kerroksen mukaan. 
 
Jalkaterä 
Jatka jalkaterän neulomista kaavion C mukaan. Kavennusten jälkeen puikolla I on 15 silmukkaa ja puikolla IV 14 
silmukkaa. Neulo vielä 16 (20, 24) krs. Katkaise langat. 
 
Aloita kärkikavennukset. Neulo PV:llä 1 krs oikein ja kavenna samalla I puikolta 1 silmukka pois neulomalla 2 o yht. (= yht. 
14 s). Neulo 2 krs. nurin.  
1. Neulo, kunnes puikolla on 2 s jäljellä, 2 o yht. 
2. 1 o, ylivetokavennus (nosta 1 s o neulomatta, 1 o, vedä nostettu silmukka neulotun yli), neulo puikko loppuun. 
3. Toista kohdat 1–2. 
4. Toista vuorotellen kohtia 1–2, kunnes puikoilla I ja IV on yhteensä 4 silmukkaa ja puikoilla II ja III on yhteensä 6 
silmukkaa. Silmukoi sukan kärki yhteen. 
 
Neulo toinen sukka samalla tavalla. 
 
Viimeistely 
 
Päättele kaikki langanpäät. Kastele sukat varovasti ja asettele sukkaplokille mittoihinsa kuivumaan. 

Kaaviot: 

 

A sukan varren aloituskaavio 
B tähtikuvion mallikerta 
C kiilakavennukset ja jalkaterä 

 

 

https://www.taito.fi/wp-content/uploads/2025/12/Augusta-kaavio-A-vektoripdf.pdf
https://www.taito.fi/wp-content/uploads/2025/12/Augusta-kaavio-A-vektoripdf.pdf
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